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„Drept aceea mulţumim 
lui Dumnezeu, celui ce ne 
face pe noi pururea birui
tori întru Hristos şi re
varsă prin noi mireasma 
cunoştinţii sale în tot lo
cul!"' 

IJ. Cor. 2, 14. 

B u n d e imprimat 

ADUNAREA E P A R H I A L Ă 
Copleşiţi de bucuria zilei mult 

dorite, asistăm astăzi la des 
chiderea festivă a Adunării noa
stre eparhiale. In patru rânduri 
a fost convocată Adunarea epar
hială, fără ca să se poată con
stitui; astăzi P. S. Sa Episco
pul Nicolae are fericirea să des 
chidă Adunarea cu sorţi de 
a rezolva probleme bisericeşti, 
ce-şi aşteaptă momentul de 
vreme îndelungată. 

Ce măreaţă clipă este aceasta, 
când Ierarhul nostru iubit se 
vede înconjurat, de data aceasta, 
de toţi reprezentanţii legiuiţi ai 
cierului şi poporului dreptcre-
dincios din Eparhie! Se vor de 
păna firele luptelor statornice 
purtate împotriva vrăjmaşului 
credinţii noastre curate; chipuri 
de preoţi şi mireni încununaţi 
cu cununa muceniciei vor îm
podobi măreaţa Adunare; feţe 
pline de bucuria revederii în 
Sionul ortodoxiei vor însenina 
atmosfera apăsătoare a întruni
rilor din cei patru ani de vitre
gie şi într'o curată însufleţire 
se vor constata roadele bogate 
ale unei păstoriri pline de jertfă, 
dar şi de biruinţă, ca apoi să 
se treacă la stabilirea căilor ce
lor mai potrivite pentru cârmui
rea corăbiei Sf. Biserici spre tot 
mai bune limanuri. Aceasta este 
icoana Adunării noastre epar
hiale. 

Cu acest prilej se va pomeni 
şi împlinirea unui sfert de veac 
dela inactivarea Consiliului e-
parhial al reînviatei Eparhii a lui 
Ştefan cel Mare. 

Privim cu legitimă mândrie tot 
trecutul acestor întruniri din cei 
douăzecişicinci de ani, în sânul 
cărora s'au făurit drumurile cele 
mai sănătoase pentru binele 
creştinesc şi românesc al nea
mului nostru şi aşteptăm şi a-
cum aceeaşi fericită îndrumare 
a sufletelor involburate de rău
tăţile războiului. 

Mai mult ca ori când, Bise
rica astăzi este chemată să in
spire duhul lui Hristos în toate 
faptele poporului nostru, ca ast
fel să se poată continua, tradi
ţia sănătoasă a idealului său. 

Trăim vremuri de răscruce a 
ideologiilor de vieţuire socială, 
ce-şi caută fiecare locul de afir
mare mai mult sau mai puţin 
îndreptăţit. Dar nimic nu pre
zintă garanţia temeiniciei în for
marea omului integru, ca şi 
Biserica. 

Mântuitorul când a întemeiat 
Biserica a pus la temeliile ei 
principii statornice, inspirate de 
iubire şi jertfă desinteresată. 
Toate curentele de învăţături au 
trăit un timp determinat, s'au 
menţinut cât au avut de partea 
lor forţa, dar principiile evan
gheliei lui Iisus Hristos au biruit 
peste veacuri şi stau şi acum, 
cu aceeaşi forţă creatoare, în 
faţa nestatorniciilor actuale. 

Poporul nostru, născut odată 
cu începuturile vieţii creştine, 
ş i -a însuşit învăţăturile evan
ghelice cu atâta convingere, în
cât ele au devenit a doua lui na
tură. De aceea a socotit el tot
deauna că Biserica e singurul 
izvor ce poate îndestula setea 
unei vieţi bine chibzuite şi sta
tornice. Sub scutul altarului 
şi-a adăpostit diferitele lui forme 
de manifestări sociale, croin-
du-le tradiţia dela care nu s'a 
abătut nici cum. Aşa a deve
nit ortodoxia: Biserica popo
rului. 

Când evidenţiem această ca
racteristică a Bisericii, nu o fa
cem cu niciun interes calculat. 
Biserica a fost dintru început 
cea mai democrată organizaţie, 
unde acest principiu şi-a aflat 
desăvârşita lui înfăptuire. Chiar 
şi atunci când a fost nevoită 
să trăiască sub regimuri dicta
toriale, Biserica a rămas credin
cioasă tradiţiilor ei seculare şi 
a propoveduit dreptatea, liber
tatea şi binele pentru toţi cre
dincioşii deopotrivă. 

Mărturie vrednică ne sunt şi 
Adunările eparhiale, cu clericii 
şi mirenii cei mai destoinici, 
prin cari poporul a fost povă
ţuit spre zorile idealului său. 
Aici s'au plămădit formele sta
tornice a vieţii noastre naţio
nale, capabile să înfrunte vije

lia celor mai crâncene încercări 
de destrămare. 

Şi tot aici urmează, în chip 
firesc, să se cristalizeze lumi
nişurile întunecoasei bezne a 
vremelnicilor rătăciri. De aceea 
noi vedem în Biserică uşa ce 
duce spre pământul făgăduinţii. 

Adunarea eparhială dela Cluj, 
potrivit tradiţiilor sale istorice 
verificate prin atâtea măreţe în
făptuiri spre fericirea vremel
nică şi cerească a fiilor săi, 
este chemată să arete drumul 
altor realizări creştineşti şi ro
mâneşti. Transilvania de Nord, 
greu încercată şi răvăşită de 

furtuna zilelor trecute, aşteaptă 
deplina sa însănătoşare. 

Avem convingerea nestrămu
tată că, şi de data aceasta re
prezentanţii clerului şi poporu
lui constituiţi în Adunare epar
hială — vor face din trecutul 
tradiţiilor moştenite, scutul sta
tornic al sufletului românesc 
împotriva „săgeţilor pline cu 
vicleşug". 

Tot ce se va desbate aici 
se razimă pe credinţă; de aceea 
va şi rodi spre binele şi feri
cirea poporului. 

Prot. T. Ciuruş 

IN MEMORIAM 
Pornind dela cuvintele Sf. 

Scripturi: „Aduceţi-vă aminte 
de mai marii voştri cari v'au 
grăit vouă cuvântul lui Dum
nezeu şi privind cum şi-au sfâr
şit viaţa, să le urmaţi credinţa" 
(Evrei 13, 7) încercăm să po 
menim figuri de preoţi şi mi
reni vrednici cari, în calitate de 
membri ai Adunării eparhiale, 
au ostenit întru propăşirea Epar
hiei. Adevărul că faptele bune 
ale omului vorbesc şi după tre
cerea în vecinicie, se eviden
ţiază şi'n acest caz. 

Dela Adunarea eparhială din 
anul 1940 şi până la cea de 
azi, 2 8 Oct. 1945, Dumnezeu 
a chemat la sine pe vrednicii 
reprezentanţi eparhiali: eroul 
mucenic protopop Aurel Mun
tean din Huedin, protopopul sta
vrofor *Ion Goron, consilier e-
parhial din Cluj, protopopul Ion 
Fodoreanu din Abrud, Dr. Re-
mus Furdui din Câmpeni , Dr. 
Ioan Lazar din Bistriţa, Dr. Mi
nai Moldovan din Turda, Dr. 
Gheorghe Pavel din Prundul-
Bârgăului şi Dr. Ioan Prodan 
din Dej . 

Privim cu înduioşare pomel
nicul lor şi ne amintim cu sen
timente recunoscătoare de toată 
truda lor, depusă în slujba bi
nelui obştesc. 

De sigur că pomenirea lor 
recunoscătoare o face întreaga 
Adunare eparhială, dar vrem să 
ne facem datoria faţă de me
moria lor şi din acest loc ca, 
din pilda vieţii lor, să luăm 

tot mai mult îndemn în munca 
ce ne aşteaptă. 

Chipurile lor se desprind din 
negura amintirilor, ca nişte lu
ceferi luminaţi. Acolo unde a 
trăit fiecare, s'au dovedit cre
ştini şi români vrednici. Lipsa 
lor şi mai ales înfăptuirile ră
mase, aşteaptă să fie cinstite 
cu aceeaşi demnă activitate. 

Iată de ce evocăm amintirea 
lor. 

Pentru tot binele realizat în 
slujba Bisericii şi a neamului, 
noi le păstrăm vecinică recu
noştinţă şi rugăm pe Părintele 
îndurărilor să-i odihnească cu 
aleşii Săi. 

Un nou ziar românesc în Cluj. 
Duminecă 21 Oct. 1945 a apărut , 

in Cluj, noul cotidian independen t : 
„Tribuna nouă". 

Un grup de români , în frunte cu 
Dl D. Todoranu directorul Semina
rului Pedagogic Universitar, s'au ho -
tărit să dea fiinţă noului confrate de 
publicitate românească. Crezul muncii 
pentru viitor îl afirmă promiţând „ o 
optică larg deschisă tuturor aspecte
lor vieţii spirituale româneşti". Faţă 
de problema naţionalităţilor se si-
tuiază „pe linia demnă şi justă, în 
spiritul istoricelor şi democraticelor 
hotărîri dela 1 Decemvrie 1918 dela 
Alba-Iulia". 

Pă t runs de cel mai curat gând ro 
mânesc „Tribuna nouă" , va putea 
umplea un gol de mult simţit în zia
ristica românească ardeleană. 

Ii dorim noului confrate, spor la 
muncă şi viaţă îndelungată. Vivat, 
crescat, floreat! 



APOSTOLUL DUMINECII 
Hristos este pacea noastră 

Efeseni 2, 14—22 

Hristos s'a pogorît din ceruri, să 
aducă pe pământ pace şi între oa
meni bunăînvoire. în lume stăpânea 
cel rău prin ură şi vrajbă. Omul era 
in vrăjmăşie cu Dumnezeu, cu lumea 
şi cu sine. Omul era fiul mânie', 
robul păcatului şi slugă credincioasă 
satanei. Rob şi slugă fiind, trăia 
într'o necurmată nemulţumire, lipsit 
de linişte şi de pace. în sufletul sbu 
ciumat al omului mai dăinuia încă 
o umbră de amintire şi-o leacă de 
dor după pacea Paradisului pierdut. 
Dişi robit păcatului, deşi legănat de 
valurile tuturor ispitelor, deşi ascul
tător şi supus poftelor trupeşti, omul 
suferea şi tânjea după altă lume mai 
curată şi mai sfântă. Dar cum lumea 
era stăpânită de cel rău, omul nu 
avea o stea călăuzitoare spre lumea 
spiritului, nevoit fiind să se tăvă
lească mai departe în noroiul tutu
ror păcatelor. Şi aşa tot mai mult 
au pus stăpânire pe sufletul omului 

.tot felul de păcate şi fărădelegi, care 
au ridicat om contra om, împărăţie 
peste împărăţie şi pe toţi împotriva 
lui Dumnezeu. Cu vremea oamenii 
au uitat că sunt zidirea lui Dum
nezeu, au uitat că suntem fiii ace
luiaşi părinte şi ziduri de ură des
părţitoare de fraţi au fost ridicate 
pretutindeni. Mândria a născut dis
preţul faţă de cei mai mici şi neas
cultarea faţă de cei mai mari. Sgâr-
cenia a născut nesaţul după bunuri 
lumeşti şi născocirea mijloacelor de 
îmbogăţire. De aci prea lesne s'a 
ajuns la minciună, înşălăciune, furt 
şi ucidere. Cel ce avea, dorea tot mai 
mu'lt, în vreme ce săracul a ajuns 
rob asemenea dobitocului. Legea che
mată să facă dreptate, apăra numai 
pe cei bogaţi, în vreme ce săracul 
nu avea dreptul decât să rabde şi 
să tacă. Intr'o astfel de lume nu 
putea fi nici pace nici bunăînvoire 
între oameni. Omul nu se cunoştea 
pe sine şi nu cunoştea pe Dumnezeu. 

Tocmai pentru aceasta a venit Iisus 
printre noi, să ne descopere pe unul 
adevăratul Dumnezeu, să ne înveţe 
să i dăm cinstea şi mărirea cuvenită. 
Şi pentrucă n'a voit să ne înfricoşeze 
cu năluciri, a luat chip de rob. S'a 
născut în iesle ca să vedem că nici un 

palat nu preţueşte mai mult decât o 

peşteră care te apără de ploaie şi de 
vânt. A tras de ferestrău şi a dat cu 
barda, ca să se ştie că munca nu mai 
e osândă, ci binecuvântare. A trăit 
toată viaţa sărac, ca să dovedească 
lumii că numai comorile adunate în 
cer preţuiesc ceva. A ajutat şi mân
gâiat pe toţi năcăjiţii şi gmărîţii, ca 
să ne înveţe cum se pot aduna aceste 
comori. Şi când făcea bine nu căuta 
la faţa omului. Săracul sau bogatul, 
străinul sau rudenia, toţi erau mân
gâiaţi şi miluiţi cu aceeaşi măsură, 
ca să nu se uite că toţi oamenii din 
lume sunt fiii aceluiaşi părinte. Cele 
mai nepătrunse taine au fost desco
perite femeii, ca să se arate lumii 
că şi femeia e una cu bărbatul. 
Copilul ă fost ridicat deasupra tu
turora, şi dat pildă pentru curăţe
nia sufletului său. Şi a spus-o lim
pede, că cine nu e asemenea copilu
lui nu va intra în împărăţia lui 
Dumnezeu. De bună seamă nu cu 
mintea ne cere Iisus să fim aseme
nea copilului, ci eu inima. Nu s'a 
împotrivit niciodată răului dinafară 
ca să nu se nască gâlceava. S'a îm
potrivit însă cu toată puterea răului 
dinlăuntru, ispitelor celor diavoleşti, 
ca să alunge pe cel necurat din su
fletul omului, cum a fost alungat şi 
din cer. 

Cu toate acestea nicicând lumea 
n'a fost mai doritoare de pace ca 
astăzi. Dacă armele ucigătoare au 
amuţit, pacea nu s'a sălăşluit încă 
între oameni. Mai periculos decât 
războiul cel dinafară e războiul cel 
dinlăuntru. înainte de pacea cea de 
pe hârtie, trebue, semnată pacea su
fletelor. Căci atâta vreme cât în su
fletele oamenilor va mai rămânea o 
umbră numai de mândrie, de ură, 
de pizmă şi de răzbunare toate tra
tatele de pace vor rămânea nişte 
simple hârtii fără de preţ. 

Pace pe pământ şi bunăînvoire 
între oameni numai atunci va fi, când 
omul se va conduce în toate după 
legea lui Hristos. Căci numai Hristos 
este pacea noastră. 

Pr. TEODOR CICEU 

t PROTOPOP IOAN CIOARA 
In zilele trecute s'a împlinit un an 

de când Prot. Ioan Cioara, casierul 
Sf. noastre Episcopii, a trecut la cele 
vecinice. 

Cu toate că desnodământul era de 
aşteptat, fiind paralizat, cei ce l-am 
cunoscut şi am trăit aproape de dân
sul cu greu ne-am putut împăca cu 
gândul ca omul acesta să treacă pe 
tărâmul tăcerii aşa de repede şi în 
condiţii aşa de neaşteptate. 

II ştiam suferind de mai înainte. 
Regimul aspru pe care-1 observa cu 
meticulozitate îl ajuta insă să fie la 
datorie şi chiar concrescut par 'câ cu 
scaunul şi cu măsuţa sa din biroul 
Casieriei eparhiale. 

Evenimentele ce s 'au precipitat din 
noaptea de 23 August 1944 până 
după eliberarea Clujului, pentru slă
biciunea şi sensibilitatea sa au fost 
prea sguduitoare ca să Ie poată su
porta. Ridicat în două rânduri , în 
miez de noapte, de agenţii regimului 
unguresc şi-a consumat şi ultima pi
cătură de energie, până când a că
zut paralizat. Readus la viaţă prin 
îngrijirile unor medici de inimă, a 
fost t ransportat la Clinicile Univer
sităţii, dar, între t imp, căzând pradă 
unui al doilea şoc, şi-a dat duhul 
pentru totdeauna. 

Prot . Ioan Cioara a fost un om 
modest şi un slujitor cu tragere de 
inimă. S'a născut în corn. Biinşele, 
din jud. Bihor, la 2 Ian. 1887. A 
făcut liceul şi a trecut bacalaureatul 
la Beiuş, iar Academia teologică la 
Arad. La 29 Iunie 1910 a făcut exa
menul de capacitate preoţească, fiind 
cualificat preot de clasa întâi. In 
ziua praznicului Naşterii Domnului 
din 1914 a fost hirotonit necăsătorit 
diacon la Arad, unde a şi servit 
până în primăvara anului 1929, când 
s'a transferat la Eparhia noastră. 
Pentru meritele sale şi pentru con-
ştiinţiozitatea pe care a arătat-o în toate 
slujbele pe cari le-a ocupat, a fost 
decorat cu medalia „Răsplata Muncii 

cl. II", iar conducerea noastră biseri
cească în 1935 1-a ridicat la treapta 
de protopop onorar. Dânsul era şi 
duhovnicul candidaţilor la preoţie. 

Ridicat din sânul unei familii frun
taşe, cu rădăcini adânci in tradiţiile 
noastre bisericeşti, Prot. I. Cioara a 
trăit cu gândul unei cât mai bune 
pastoraţii şi a unei cât mai bune 
propăşiri a vieţii noastre bisericeşti. 
După arbitrajul delà Viena, ca să 
amintesc numai un caz, când în păr
ţile acestea ale Ardealului abia am 
mai rămas o mână de oameni, Prot . 
I. Cioara a fost acela care, cel din
tâi, a iniţiat refacerea Corului Ca
tedralei. Multora li s'a părut cam 
pripit acest gând, date fiind împre
jurările grele între care se trăia, dar 
realizările de mai apoi ale P. C. Con
silier Laur Curea, dirijorul corului, 
au arătat că acest îndrăgostit de fru
mos, avea dreptate. 

Făcând aceste însemnări fugare 
pe marginea unui an de când a ador
mit întru Domnul , ne îndeplinim o 
duioasă îndatorire faţă de un om, 
care s'a identificat cu slujba sa şi a 
avut totdeauna inima deschisă. îm
părăţia tăcerii 1-a învăluit tocmai în 
pragul unor vremi cari începeau să 
profileze la orizont lumina trandafi
rie a unei renaşteri spirituale şi pline 
de nădejdi pentru Biserică şi Neam. 
Durerile naşterii însă l-au sugrumat 
prea tare ca să le poată suporta şi 
astfel, împăcat cu sine şi împăcat 
cu toată lumea, a trecut pe tărâmul 
tăcerii şi al păcii desăvârşite. Şi cum 
i-a fost viaţa, aşa i-a fost şi moartea. 
Departe de ai săi, înconjurat numai 
de câţiva prieteni, delà Capela cimi
tirului a fost dus spre mormânt, 
pentruca astăzi să-şi doarmă somnul 
liniştit, la întretăierea alor două că
rări din cimitir, străjuit de o cruce 
şi de frunzele unui pom căzut. 

In 14 Oct. î m p l i n i n d u s e un an 
delà moartea sa, soborul Catedralei, 
în frunte cu Prea Sfinţia Episco
pul Nicolae, a servit un parastas 
pentru sufletul lui. Pr. Aug. Faur 

F O I L E T O N 

Faptele milei trupeşti 
si sufleteşti » » 

de Preot TEODOR CICEU 

(Urmare) 

Cercetaţi pe cei b o l n a v i 

Boala vine uşor, dar se duce greu. P e cât 
d e uşoară şi de plăcută e sănătatea, pe atât de 
grea şi de neplăcută e boala. De aceea e urîtă şi 
blăstămată de toţi oamenii din lume. Cel bolnav 
legat de patul suferinţii, îşi lasă gândurile să plu
tească peste vremurile însorite de altă dată şi 
peste ruina celor ce ar putea să fie. Astfel zi de 
zi, clipă de clipă, sufletul bolnavului, lipsit de 
plăceri şi de bucurii, îşi pierde tot mai mult 
credinţa în puterea şi bănătatea lui Dumnezeu şi 
odată cu ea, nădejdea unor zile mai senine s'a 
risipit toată. In astfel de suflet gol şi pustiu se 
cuibăresc tot felul de simţăminte păcătoase, care-1 
duc din rău în tot mai rău, până îl omoară şi 
trupeşte şi sufleteşte. Invidia şi ura pentru cei să
nătoşi, cârtirea şi revolta faţă de Dumnezeu sunt 

gropaşii care-i duc cu grăbi re trupul spre mor
mânt şi sufletul spre iad. 

Aceasta e pricina pentru care tot creştinul e 
dator să cerceteze pe cei bolnavi, fără a căuta 
de-i este rudenie, prieten sau vrăjmaş. Din mila 
lui Dumnezeu ploaia cade peste buni şi peste răi, 
soarele răsare peste drepţi şi peste păcătoşi deo
potrivă. Prin singură prezenţa noastră la căpătâiul 
celui bolnav, se strecoară în sufletul lui bucuria 
de-a fi cercetat şi mângâierea de-a nu fi dat ui
tării de cei sănătoşi . De aci se naşte încrederea 
în sine care dă avânt şi putere pe drumul spre 
mai bine. 

Cel bolnav simte o nestăpânită nevoie de-aşi 
povesti năcazurile şi durerile, de-a se plânge cuiva. 
Dacă nimeni nu-1 cercetează, stă de vorbă cu sine 
însuşi şi cum boala i-a slăbit puterile, uşor va 
rătăci delà calea cea dreaptă, va luneca în pră
pastia necredinţei, rostogolindu-se cu sgomot şi 
fulgerător de repede în fundul iadului. Creştinul 
cel milostiv face asemenea samarineanului din pa
rabolă. Nu trece nepăsător pe lângă cel năpăstuit , 
ci se opreşte, îi leagă rănile şi poartă grijă de el 
până ce ,se face sănătos . După ce am ascultat 
plângerea bolnavului uşor vom putea găsi unde-i 
durerea mai amară, ca să-i turnăm din belşug din 

untuldelemn al mângâierii, al împreună suferirii şi 
al sfaturilor pline de frăţească dragoste şi creşti
nească purtare de grijă. Celor slabi .de înger le 
vom întrăma mai întâi sufletul. Le vom arăta că 
toate în lume se întâmplă cu ştiinţa lui Dum
nezeu. Ii vom învăţa că fiecare încercare trebue 
primită cu dragoste şi purtată cu răbdare. Le vom 
aminti că Dumnezeu trebue lăudat şi pentru cele 
rele ca şi pentru cele bune. 

Un om cu cât e mai bolnav cu atât gră
beşte mai tare după ajutorul lui Dumnezeu. T r e 
bue numai ajutat. După ce îl părăsesc puterile şi 
oamenii, îi mai rămân două c ă i : spre cer sau spre 
iad. Drumurile ce duc spre cel necurat sunt multe 
şi uşoare. Spre Dumnezeu însă urcă un singur 
drum, dar care e foarte greu. Pe acest drum nu 
se poate urca decât hrănit cu credinţa în puterea 
lui Dumnezeu, răzimat în toiagul nădejdii în mila 
Lui, împăcat cu sine şi cu oamenii, pregătit pentru 
moarte şi pregătit pentru viaţă. Dar până aci e 
calea lungă şi grea şi bolnavii n 'o pot străbate 
singuri. Datoria tuturor sănătoşilor e de-a le ajuta, 
cu vorba dar mai ales cu fapta. Pentru cercetarea 
şi ajutorarea bolnavilor, Iisus prietenul şi fratele 
tuturor celor năcăjiţi şi împovăraţi , ne a făgăduit 



NU TREBUIE UITAT... 
A revenit acasă foaia care 

a dus în Alba-Iulia, centrul su
fletesc al românismului, lupta 
ei de afirmare, modestă, dar 
permanentă. 

Nu trebuie uitat acest lucru: 
că o revistă religioasă, pe lângă 
problemele dogmatice, necesare 
pentru lămurirea slujitorilor Al
tarelor, mai are şi datoria sfântă 
de a ţine trează conştiinţa na
ţională, nu în sensul greşit în
ţeles de cei interesaţi sau naivi, 
ci în înţelesul (uminos al unei 
îndreptăţite mândrii de naţiu
nea care a crescut cu sângele 
şi mintea ei patrimoniul spiri
tual al Transilvaniei, destul de 
bogat în jertfe pentru dreptate, 
libertate şi democraţie. Nimeni 
nu poate să nege sau să înţe
leagă greşit faptele acestui neam 
românesc, care formează plă
mada Transilvaniei şi asigură, 
prin forţa sa vitală, prin lim
pezimea sa latină şi prin do

rinţa sa, săpată în inimi, de 
armonie cu toţi cei de bună cre
dinţă şi curaţi sufleteşte, vii
torul. 

„Renaşterea", aşa cum arată 
şi numele ei, va trebui cum a 
făcut şi în exilul dela Alba-Iulia, 
să meargă mai departe pe acest 
drum al luminării conştiente şi 
al frăţiei creştine dintre oamenii, 
vrednici de acest nume. 

Deasemenea cuvintele luiBăr-
nuţiu: „Ţineţi cu poporul ca 
să nu rătăciţi" să fie pentru 
orice slujitor al Domnului şi al 
neamului său cuvântul de foc 
al vremurilor de aşezare, prin 
care trecem. Nu este îngăduit 
ca slujitorii Bisericii să slu
jească şi altor stăpâni, în afară 
de cei de totdeauna: Dumnezeu 
din cer şi Neamul, din care 
suntem născuţi şi pentru înăl
ţarea şi apărarea căruia trăim. 

ION BERCIU 

C Ă R Ţ I 

NOUL TESTAMENT 
Puterea de viaţă a neamului nostru 

românesc s'a născut şi s'a întărit din 
adevărul vecinie al Scripturilor sfinte. 
Cuvântul lui Dumnezeu, fie ascultat, 
fie citit, a pătruns în suflet şi a rodit 
Wdur i . bune. .Aşa a fost totdeauna şi 
«şa s'a întâmplat şi'n cei patru ani 
de înstrăinare. 

Când s'a tipărit Noul Testament 
în anul 1943, prin osârdia P . S. Epis 
cop Nicolae Colan, poporul drept-
•credincios 1-a primit cu multă bucurie 
sufletească. A aflat in această carte, 
„calea, adevărul şi viaţa". Dovadă 
epuizarea, în câteva luni, a primei 
edţii. 

Pentru a nu păgubi sufleteşte pe 
nimeni, P. S. Sa s'a ostenit şi a tipărit 
-a doua ediţie a Noului Testament. 
Această ediţie .astăzi este menită să 

hrănească sufletele tuturor fiilor E-
parhiei noastre, dornice după cuvân
tul lui Dumnezeu. 

Mult şi nepreţuit folos va aduce 
ea, în aceste vremuri de războire a 
gânduri lor . Nu învăţăturile omeneşti, 
numai cu puterea lor, pot lumina da
toriile noastre, ci mai ales adevărul 
vecinie al Sf. Scripturi. 

Căci „oamenii trec, iar adevărul 
Domnului rămâne în veac" (Ps . 38, 
7). Dumnezeu, care ne vorbeşte în 
Sf. Scriptură, ne luminează sufletul 
spie iubirea adevăratelor bunuri . 

De aceea ajutaţi să pătrundă acea
stă carte, ziditoare de suflet, în cât 
mai multe case şi aţi biruit asupra 
vrăjmaşului. Se află la Librăria epar
hială, Cluj, Piaţa Malinovski 2. P re 
ţul : broşată lei 2400, legată lei 4600. 

CRONICA EVENIMENTELOR 
INTERNE 

Congresul preoţilor. In zilele de 
16 şi 17 Oct. c. a avut loc, în pa 
latul Camerei Deputaţilor din Bucu
reşti, congresul preoţilor ortodocşi şi 
a altor culte din întreaga ţară. 

In incinta Camerii se găseau nu
meroase delegaţii de preoţi din toate 
colţurile ţării. Deasemeni erau de 
faţă delegaţi bulgari, polonezi şi iu
goslavi. Delegaţia sovietică şi-a în
târziat sosirea din pricina relelor 
condiţii atmosferice, cari au făcut 
imposibilă călătoria cu avionul. 

Inaugurarea congresului s'a făcut 
print 'un serviciu divin, oficiat de un 
sobor de preoţi şi diaconi în frunte 
cu P . S. Episcop al Argeşului, P . S. 
Arhiereu Veniamin Sinaitul. 

După oficierea serviciului religios, 
congresul a fost deschis. Erau de 
faţă dn i i : Dr. Petru Groza, preşe
dintele consiliului de miniştri, nu
meroşi membri ai guvernului şi I. 
P . S. S. Patriarhul Nicodem, care a 
ocupat scaunul preşidenţial. 

Deschizând congresul I. P . S. Sa 
binecuvântează lucrările, apoi se for
mează biroul. A urmat cuvântul P . 
C. C. Burducea, ministrul Cultelor, 
exprimându-şi nădejdea într 'o rod
nică colaborare a tuturor cultelor 
pentru schimbarea totală a societăţii. 
Urmează cuvântul D. prim-ministru 
Dr. Petre Groza care, într 'o amplă 
cuvântare, arată bunele intenţiuni ale 
guvernului cerând ajutorul Bisericii 
la îndreptarea relelor. In fine dă ci
tire deciziei ministeriale prin care 
toţi preoţii epuraţi până azi, sunt 
repuşi în drepturile lor, cu escepţia 
preoţilor cari au părăsit ţara sau n 'au 
revenit ia Eparhiile lor. A vorbit 
apoi I. P . S. Mitropolit Nicolae, din 
Sibiu, arătând munca pe care Bise
rica o depune pentru binele tuturor. 

A doua zi, 17 Oct. c. s'au con
tinuat lucrările congresului. 

Pr . dr. Marin Ionescu a desvoltat 
referatul asupra subiectului : „Rolul 
Bisericii în refacerea ţării". 

Urmează referatul părintelui C. 
Minculescu Subiec tu l : „Biserica şi 
învăţământul religios" în care cere 
unificarea învăţământului teologic 
superior. 

După ce mai vorbesc părintele Dr. 
Liviu Stan despre „ Concepţia reli
gioasă şi concepţia dialectică", — şi 
d. Marin Predescu din partea aso
ciaţiei cântăreţilor bisericeşti, se ci
teşte o moţiune. 

In sfârşit P . C. păr. ministru C. 
Burducea şi-a desvoltat referatul de
s p r e : „Organizarea şi rolul Uniunii 
preoţilor democraţi din România" . 
S'au votat apoi Statutele şi s'a con
stituit conducerea Uniunii. 

EXTERNE 
Franţa. Pierre Laval, fostul pre

şedinte al Consiliului de miniştri din 
Vichy, a fost executat în ziua de 16 
Oct. 1945, dupăce încercase mai 
înainte să se sinucidă. 

G r e c i a . Nici Sofulis şi nici Tsu-
deros, personalităţi distinse politice, 
n 'au reuşit să formeze noul guvern. 
Pentru preîntâmpinarea atâtor ne
ajunsuri în ţară, Arhiepiscopul D a -
maschinos, Regentul Greciei, a pre
luat preşidenţia Consiliului de miniştri 
până la alte împrejurări mai bune. 

Ungaria. Postul de radio Buda
pesta a anunţat că în Ungaria a fost 
introdusă starea de asediu, pentru a 
reprima jafurile şi asasinatele care 
devin tot mai numeroase. Criminalii 
vor fi judecaţi de Curţile Marţiale, 
iar sentinţele de condamnare la 
moarte vor fi executate în trei ore 
dela pronunţarea lor. 

P a l e s t i n a . Războiul civil va fi 
deslănţuit în Palestina, de către arabi, 
dacă evreii disperaţi şi fără ţară vor 
primi permisiunea să intre în Pale
stina, şi de către evrei, în cazul când 
nu vor obţine această permisie. 

Ambele tabere sunt înarmate. 

B e l g i a . Desbaterile parlamentare 
cu privire la situaţia regelui Leopold, 
încă n 'au luat sfârşit. 

împărăţia lui Dumnezeu. Mai mare răsplată nu 
îii se poate da. 

Primiţi pe cei străini 

De când e lumea lume nu s'au pomenit a-
tâţia străini ca în zilele noastre. Nu străini de 
neam şi lege, ci străini în înţelesul de rătăcitori 
pe căi necunoscute, în înţelesul de om nenorocit 
silit să trăiască departe de ţara Iui, departe de 
•casa lui, departe de locurile copilăriei, departe de 
cei dragi şi departe de tot ce-i poate face viaţa 
fericită. Cine n'a fost înstrăinat niciodată nu va 
pricepe ce zace in sufletul celui ce se usucă de 
dorul de-acasă. Ori cât ar fi de frumoasă străi
nătatea, ca ţara ta niciuna nu-i . Ori câtă bogăţie 
ţi-ar îmbia marile oraşe de prin cele îndepărtate 
ţări, tot mai bine e în satul tău cel sărac. Ori 
cât de mari şi de strălucitoare ar fi casele străi
nătăţii tot mai luminată îţi pare căsuţa ta cea ră
sărită în mijloc de grădină, cea plină de soare şi 
de omenie. Ori câtă mărire ţi-ar dărui depărtările, 
tot mai bine te simţi pe plaiurile unde ţi-ai pe
trecut copilăria cea fără de griji. Intre ai tăi e 
bine din pricină că toţi ţi-s cunoscuţi , toţi ţi-s 
prieteni, toţi ţi-s fraţi. De fiecare deal, de fiecare 

vale şi de fiecare răzor te leagă o amintire dragă. 
Ori cu cine te-ai întâlni îţi dă prilej de vorbă 
bună, de sfaturi prieteneşti şi de frăţească bună-
învoire. Ii ştii pe toţi din neam în neam şi toţi te 
ştiu pe tine. Fiecare te primeşte cu drag, îţi cu
nosc năcazurile şi bucuriile şi la vreme de necaz 
te ajută cu dragă inimă. Nu bogăţia nici onoru
rile te pot ferici, ci s ingură credinţa că trăieşti 
între ai tăi care te privesc cu dragoste de frate. 

Tocmai această credinţă îi lipseşte celui în
străinat. Ori unde ar merge, ori cu cine s'ar în
tâlni, tot străin şi părăsit se simte. Nici locurile 
nici oamenii nu-i amintesc nimic frumos şi drag. 
Se simte încolţit din toate părţile de răceala şi 
dispreţul străinului, care ori ce-ai face tot străin 
rămâne. Pentru unele ca acestea un om înstrăinat 
e un om nenorocit. înstrăinaţii zilelor noastre sunt 
din rândul celor mai nenorociţi oameni din lume. 
Mânaţi de răutatea vremurilor au ajuns fără vină 
şi fără voie departe de tot ce-au avut mai drag 
şi mai sfânt pe lume, duşmăniţ i şi ispitiţi din 
toate părţile. Unii ca aceştia au neapărată trebu
inţă de întreagă frăţeasca noastră dragoste. Să nu 
căutăm cine sunt, de unde vin şi ce caută pela 
noi, ci să-i primim fără zăbavă şi cu creştinea

scă dragoste în casele şi în inimile noastre. 
De-s flămânzi să le dăm de mâncare, de-s în
setaţi să le dăm de beut, de-s goi să-i îmbră
căm, de-s bolnavi să-i îngrijim şi de-s întristaţi 
şi amărîţi să-i mângăiem. Numai făcând unele 
ca acestea vom da dovadă că suntem adevăraţi 
creştini, care îşi cunosc şi îşi trăiesc legea. Cine 
face deosebire între om şi om nu-şi trăieşte le
gea, nu e creştin. Cei de un sânge şi de-o lege 
ca şi cei de alt neam trebue primiţi cu aceeaşi 
frăţească dragoste, pentrucă zidul urii, despărţitor 
între fiii aceluiaşi părinte, a fost dărâmat de în
suşi Fiul lui Dumnezeu. Parte bărbătească şi parte 
femeiască, sărac şi bogat, tânăr şi bătrân, cărturar 
şi om de rând, prinţ şi cerşetor fără deosebire de 
neam şi de lege suntem zidirea aceluiaşi D u m 
nezeu. Nimeni nu e mai mare şi nimeni nu e mai 
mic, ci cu toţii una suntem. In legea noastră ni
meni nu poate fi mare, căci de vrea cineva să 
fie mare, trebue să fie sluga tuturora şi de vrea 
să fie cel dintâi t r e b u e ' s ă se facă cel mai de pe 
urmă. Rostul nostru nu e de-a ajunge mare pe 
pământ , ci în împărăţia cerului. Cine nu primeşte 
pe cei străini, nici el nu va fi primit în împără
ţia lui Dumnezeu. 

(Va urma). 



rug, 4 R f c N A Ş T R E E A Nr. 4 

I N F O R M A Ţ I U N I 
Adunarea eparhială. Astăzi 

are loc deschiderea solemnă a 
Adunării eparhiale. Din rapoar
tele prezentate se vor constata 
toate străduinţele depuse de con
ducerea Bisericii Eparhiei noa
stre, străduinţe însoţite de jertfe 
şi suferinţe, şi se vor discuta 
probleme de actualitate cu in
dicarea soluţiilor celor mai fe
ricite. Tot acum se va prezenta 
şi activitatea Vicariatului din 
Alba-IuLa, condus de P. C.prot. 
stavr. Al. Baba şi colaboratorii 
săi. Această Adunare va prilejui 
o adevărată bucurie, după o 
imposibilitate de constituire de 
aproape cinci ani. 

Dela Academia Teologică 
ort. rom. — Cluj. Li se pune 
în vedere tuturor studenţilor 
Academiei Teo log ice ort. rom. 
din Cluj, că înscrierile pentru 
anul şcolar 1 9 4 5 — 1 9 4 6 se în
chid la 27 Oct. a. c. Studenţii 
cari nu se vor fi înscris până 
ja această dată, riscă să-şi 
peardă anul academic. 

Rectoratul 
Sfintele Antimise. Episcopia noa

stră s'a aprovizionat cu noi sfinte 
Antimise. Bisericile ce doresc înnoi
rea Sf. Antimise vechi, se vor adresa 
P . S. Episcop Nicolae spre a primi 
altele nouă . 

Parastas. Duminecă 21 Oct. 1945 
s'a slujit în Catedrală, de către so
borul preoţesc în frunte cu P . S. 
Episcop Nicolae, parastasul pentru 
odihna fericită a sufletului în veci 
pomenitei Alexandrina Cantacuzino, 
fosta presidenta a Societăţii naţ io
nale a femeilor ortodoxe din Ro
mânia. Iniţiativa acestui creştinesc 
act a luat-o Comitetul societăţii fe
meilor ortodoxe din Cluj. 

Osera creştinească şi românească 
săvârşită în viaţă de regretata pre
sidenta Alexandrina Cantacuzino, 
este o realitate ce nu poate fi neso
cotită. De aceea Eparhia noastră, care 
încă s'a împărtăşit din această operă, 
îi păstrează curată recunoştinţă. 

Bunul Dumnezeu să o odihnească 
în pace. 

Dela Românii din Jugoslavia. 
Ne vin veşti bune. In viitoarele ale
geri în patru circumscripţii electorale 
(Vârşeţ, Biserica-Albă, Alibunar, Be-
cicherecul-Mare) se prezintă candi
daţi români . 

Şcolile româneşti se redeschid. 
Astfel la Vârşeţ, secţia românească 
existentă a fost transformată în liceu 
mixt (cu limbă de predare românea
scă). La Şcoala Normală din acelaşi 
oraş există de asemenea o secţie ro
mânească, iar în centrele mai mari, 
cu populaţie românească, se deschid 
gimnazii . 

La Vârşeţ apare cotidianul „Liber
ta tea" în limba română, iar la Ne-
gotin (Valea Timocului) apare o altă 
gazetă scrisă în româneşte. 

DIN RUSIA SOVIETICĂ. Numiri 
d e episcopi. I. P . S. Episcop Ma-
nuil de Lemeşev, fost pensionar, este 
numit Episcop de Cicalov şi Bugulue. 

— I. P . S. Arhiepiscop Nicolae de 
Moghielev, fost pensionar, este nu
mit Arhiepiscop de Alma-Ata şi Ka-
zacstan (Asia Mijlocie). 

— I. P . S. Arhiepiscop Ştefan de 
Poltavo este numit ca Arhiepiscop 
de Charicov şi Bogomilev. 

— I. P . S. Arhiepiscop Antonie 
de Stavropol şi Piatigorse (Kaukaz) 
este^numit ca Arhiepiscop de Sta
vropol şi Bacu. 

Toate aceste numiri au avut loc 
în anul acesta. 

Decese . Prea Sfinţitul Episcop 
Rafail de Kalinin şi Velichii-Luki, 
după o grea suferinţă — cancer la 
ficat — a încetat din viaţă la 15 
Mai a. c. în oraşul Kalinin. Conform 
dispoziţiunilor date de Preafericitul 
Alekvii Patriarhul Moscovei şi a toată 
Rusia, ceremonia prohodului şi a în
mormântării decedatului a fost ofi
ciată de către Preasfinţitul Macarie 
Episcop de Majaise. 

— înalt Prea Sfinţitul Arhiepiscop 
Ionâ de Voronej şi Ostrogorse, a în
cetat din viaţă la 26 Mai a. c. în 
oraşul Voronej. Ceremonia prohodu
lui şi a înmormântări i a fost oficiată 
de către înalt Prea Sfinţitul Arhi
episcop Pitirim de Kursk şi Belgo-
rod. 

(După „Jurnalul Patriarhiei de Moscova" 
Nr. 7 - 1 9 4 5 . Ierod. Gr. Ţ.). 

P R O G R A M U L 
serviciilor divine în Catedrala 
ortodoxă din Cluj, în decursul 

lunei Noemvrie 1945. 

In fiecare zi de peste săptămână, 
dimineaţa la ora 7 se începe slujba 
Utreniei şi în continuare Sf. Litur
ghie. După masă la ora 4, se slu
jeşte Vecernia. 

In Dumineci şi sărbători , dimi
neaţa la ora 9 se începe slujba Utre
niei, iar Ia ora 10 se continuă Sf. 
Liturghie. La Sf. Liturghie cântă 
corul Catedralei, sub conducerea P . 
C. prot. stavr. Laur. Curea, cons. 
eparhial. 

1. Duminecă 4 Noemvrie 1945 slu
jesc : P . C. prot. Dr. L. G. Munteanu, 
prof. de teol., C. pr. Flore Mureşanu, 
prof. de teol., C. pr. A. Flămând, 
exactor şi P . C. arhidiacon V. Bog
dan. Predică: C. pr. A. Flămând. 

2. Joi 8 Noemvrie 1945 (SS. Arh. 
Mihail şi Gavril) slujesc: P . C. prot. 
T. Ciuruş, revizor eparh., C. pr. FI. 
Mureşanu, prof. de teol., C. pr. I. 
Lazar, arhivar şi C. ierodiacon Gr. 
Ţurcanu . Predică: C. pr. I. Lazar. 

3. Duminecă 11 Noemvrie 1945 
slujesc: C. pr. E. Nicolescu, dir. de 
liceu, C. pr. FI. Geomolean, casar, 
C. pr. T. Ciceu, preotul Catedralei 
şi C. diacon S. Suciu. Predică: C. 
pr. FI. Geomolean. 

4. Duminecă 18 Noemvrie 1945 
slujesc: C. pr. Dr. I. Todoran, prof. 
de teol., C. pr. FI. Mureşanu, prof. 
de teol. C. pr. C. Haşcău, secretar 
şi C. diacon Gh. Suciu. Predică: 
C. pr. C. Haşcău. 

5. Miercuri 21 Noemvrie 1945 (In
trarea în biserică) slujesc: P . C. Prot. 
T. Ciuruş, revizor eparh., C. pr. FI. 
Mureşanu, prof. de teol., C. pr. V. 
Nicola şi P . C. arhidiacon V. Bog
dan . Predea: C. pr. O. Nicola. 

6. Duminecă 25 Noemvrie 1945 
slujesc: P . C. prot. stavr. Dr. V. 
Sava, cons . eparh., C. pr. Aug. Faur, 
prof. de rel., C. pr. T. Ciceu, preo
tul Catedralei şi P . C. arhidiacon V. 
Bogdan. Predică: P. C. arhidiacon 
V. Bogdan. 

P A R T E A O F I C I A L A 
Nr. 4 7 8 7 / 1 9 4 5 . 

C I R C U L A R Ă 
către Onoraţii membri ai Adunării protopopeşti electorale 

a protopiatului Cluj. 

In temeiul delegaţiei primită în şedinţa Consiliului eparhial 
din 12 Octomvrie 1945, pentru săvârşirea actului alegerii de 
protopop al protopopiatului Cluj, în conformitate cu dispozi
ţiile art. 14, 15 şi 16 din Regulamentul pentru procedura la 
alegerea de protopop, prin aceasta 

C o n v o c : 

1. Consiliul protopopesc, la şedinţă, pe ziua de 14 Noem
vrie 1945, ora 10 a. m. în cancelaria Oficiului protopopesc 
din Cluj. 

2 . Adunarea protopopească electorală pe aceeaşi zi, la ora 
11 a. m .în biserica noastră ortodoxă română din Cluj, Str. Bi
sericii ort. Nr. 10. 

înainte de actul alegerii se va sluji, la ora 8 a. m.., Sfta 
Liturghie în biserica protopopească din Cluj, împreunată cu 
chemarea Sf. Duh, la care sunt invitaţi să participe toţi membrii 
Adunării protopopeşti. 

Cluj, la 2 0 Octomvrie 1945. 
1 Comisar consistorial: 

Dr. VAS1LE SAVA 
cons. eparhial. 

Nr. 4982/1945. 2—2 

CONCURS 
Pentru ocuparea postului vacant 

de cântăreţ bisericesc Ia catedrala 
Sf. Episcopii din Cluj, se publică 
concurs cu termen de 15 zile dela 
prima publicare în „Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
post s u n t : 

1. Salarul dela Stat. 
2 . Eventuale venite. 
Candidaţii îndreptăţiţi îşi vor înainta 

cererea cu toate documentele la Vener. 
Consiliu Eparhial din Cluj, care va 
face numirea. 

Vor putea candida numai cântă
reţii cu cvalificaţia recerută de lege. 

Cluj, din şedinţa Consiliului epar
hial dela 12 Octomvrie 1945. 

Episcop NICOLAE 
p. Secretar: Pr. C. Haşcău 

Nr. 296/1945 prot. 2 - 3 

CONCURS 
In conformitate cu dispoziţiunile 

Ven. Consiliu Eparhial Nr. 1109/1945, 
se publică concurs pentru ocuparea 
postului de protopop al tractului 
Tg.-Mureş, cu termen de 30 zile dela 
prima publicare în „Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
pos t : 

1. Salar dela Stat. 
2. Locuinţă corespunzătoare în 

casa parohială Tg. -Mureş I. ~ 
3. Venitele parohiei Tg. -Mureş I, 

al cărui paroh este protopopul . 
4. Venitele legale după postul de 

protopop. 
Candidaţii îşi vor înainta cererile 

cu documentele necesare, conform 
Regulamentului pentru alegeri de 
protopop, în termenul fixat, Vene
ratului Consiliu Eparhial din Cluj. 

Tg.-Mureş, la 27 Septemvrie 1945. 
Preşedinte: Secretar: 

Pr. C. Bărdăşan Constantin Silvaş 
adm. protopopesc înv. dir. 

Nr. 4687/1945. Aprobat 

Din şedinţa Consiliului Eparhial 
dela 3 Octomvrie 1945. 
Episcop NICOLAE 

p. secretar : Constantin Haşcău 

Nr. 4983/1945. 2—2 

CONCURS 
Pentru ocuparea postului de cano-

narh la Catedrala Sf. Episcopii din 
Cluj, se publică concurs cu termen 
de 15 zile dela prima apariţie în 
„Renaşterea". 

Candidaţii îşi vor înainta cere
rile, însoţite de documentele recerute, 
Vener. Consiliu Eparhial din Cluj, 
care va face numirea. 

Pentru serviciul prestat cel numit 
va avea dreptul la salarul dela Stat 
şi locuinţa. 

Sunt preferaţi candidaţii monahi\ 
Cluj, din şedinţa Consiliului Epar

hial dela 12 Octomvrie 1945. 

Episcop NICOLAE 
p. Secretar: Pr. C. Haşcău 

Liceul Ortodox Român de fete din Cluj. 

Nr. 782/1945. 2 - 2 

CONCURS 
pentru ocuparea postului de se

cretară la Liceul Ortodox Român de 
fete din Cluj. Candidatele vor anexa 
la cerere următoarele ac t e : 

In copie : 1, Extras de naştere, 
2. Certificat de naţionalitate. 3 . Cer
tificat de studii (cel puţin bacalau-. 
reat). 4. Extras de botez. 

In original: 1. Cazier judiciar. 2, 
Fişa personală dela Poliţie. 3. Cer
tificat medical. 4. Declaraţie că nu 
ocupă alt post la Stat. 5. Declaraţie 
despre situaţia materială. 6. Decla
raţie că n 'a făcut parte din vre-o 
organizaţie subversivă. 

Sunt preferate candidatele cu prac
tică de birou. 

Salarul e cel prevăzut în normele 
de salarizare dela Stat. 

Cererile se vor înainta către Epis
copia Ortodoxă Română din Cluj, 
în termen de 15 zile dela apa r ţ i a 
acestui concurs în ziarul „Renaşte
rea". 

Cluj, la 12 Octomvrie 1945. 
Pr. Emil Nicolescu 

director 
Nr. 5002/1945. Aprobat 

Cluj, din şedinţa Consiliului epar-. 
hial dela 12 Oct. 1945. 

NICOLAE V. Bogdan 
Episcop secretar eparhial 




